

“

古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗7日出席古巴全国人民政权代表大会特别会议并发表讲话。卡斯特罗谈及对核战争的担忧。他说，如果美以对伊朗发起国际制裁的努力遭伊朗抵抗，美国就此出兵伊朗，一场核战争可能爆发。一旦发生这样的事，“现有世界秩序将不复存在，顷刻坍塌”。

”

■4年来首次出席古巴人大会议
■警告美国伊朗可能触发核战争

卡斯特罗 这就是我要说的



金台镐，48岁，8日由韩国总统李明博提名为新任国务总理。这项提名如果获得国会批准，这名“牛贩的儿子”将成为韩国近40年来最为年轻的总理。

“牛贩的儿子” 当总理

60后的总理人选

李明博任期内第三次内阁改组涉及9个部门的长官，在韩国社会引起热议。无论是政坛拥趸还是反对派人士，对这次“内阁大换血”印象最为深刻的一点便是总理人选“年轻”。

金台镐1962年出生，可望成为韩国行政史上第五位处于40岁年龄段的总理。韩国上一次迎来“年轻”总理是1971年，韩国媒体形容金钟泌“以45岁的‘弱冠’”出任第11任总理。

对李明博选择金台镐为总理，韩联社不乏溢美之词：这是朴正熙政权之后的首次尝试，也是媲美英国首相（戴维·卡梅伦）的新政。

年轻似乎关联“魄力”、“进取”、“变革”等元素。不过，政治分析师们对这名新总理存有疑虑。

分析师李昌洙告诉韩联社记者：总理提名人的资历尚浅。

只因为年轻而获提名为总理，是一种“展示式”改组。”

似乎是回应外界对“年轻”元素的关切，金台镐8日在位于首都首尔的私人办公室告诉媒体记者：我们所面临的问题，是应对70后和80后年轻人的失落感。”

加强与年轻一代沟通

总统府新闻首席秘书洪相杓说，金台镐将在加强与年轻一代沟通方面发挥重要作用。

按照韩国汉阳大学政治学教授金庆明（音译）等分析师的解读，执政党大国家党在6月2日地方选举中意外惨败，虽然在6月28日国会议员再补选中战胜在野民主党，但尚未完全走出挫败阴影，意识到要与年轻选民建立更为紧密联系”。

为了与年轻人沟通而上推特（微博客）的人，是在模仿年轻人而已，”韩国民生经济政策研究所所长理事卞哲焕（音

短暂讲话

卡斯特罗当天身穿深绿色长袖军装，没有佩戴军衔徽章，在贴身护卫搀扶下走进会场，全场报以雷鸣般的掌声。人们热情呼喊：“菲德尔，菲德尔！”卡斯特罗微笑着挥手致意。

古巴官方电视台当天直播会议。卡斯特罗走上讲台，发表10余分钟讲话。

卡斯特罗谈及对核战争的担忧。他说，如果美国和以色列对伊朗发起国际制裁的努力遭伊朗抵抗，美国就此出兵伊朗，一场核战争可能爆发。一旦发生这样的事，现有世界秩序将不复存在，顷刻坍塌”。

卡斯特罗还提及被美国关押的古巴人赫拉尔多·埃尔南德斯。他说，希望埃尔南德斯的妻子能获准前去探望，或者埃尔南德斯能被美国方面释放。

埃尔南德斯和另4名古巴人被美国称作“间谍”，已关押12年，但被古巴人视作民族英雄。卡斯特罗先前说，他们受到折磨，其中两人被共同关押在仅1米宽的囚室，还有1人急需医治。

交换意见

卡斯特罗结束讲话后，坐到全国人民政权代表大会主席里卡多·阿拉尔孔·德克萨达身旁而不是议员们在他缺席会议时为他所留座位。

议员们对卡斯特罗致以热烈欢迎。他们告诉他，他身体恢复得不错，看上去很健康。

卡斯特罗与多名议员交换意见。一名议员问他，美国总统贝拉克·奥巴马是否会发动核战争。美联社援引卡斯特罗的回答说：不能，如果我们能说服他不那样做的话。”他轻轻拍了拍桌子，以示强调。

8月7日，菲德尔·卡斯特罗在首都哈瓦那举行的古巴全国人民政权代表特别会议上发言。这是2006年卡斯特罗因肠胃出血接受手术后，4年来首次在古巴人大会议上出现。

新华社/路透



译）告诉韩联社记者，我们需要的不是模仿年轻人的人士，而是能了解70后和80后在想什么、可以推出能实际帮助他们的政策的人。”

金台镐8日在新闻发布会上谈及李明博的“亲民、保守与激进之间的中道实用和经济复苏”等政治理念，认为实践这些理念最重要的是与国民沟通。我将致力于带头实现沟通和团结”。

谈及社会贫富两极化，他说，如果再不加强社会沟通和统合……长远看，这会成为国家发展的一个障碍”。

勇于挑战更有信心

金台镐出生于庆尚南道居昌一个普通家庭，父母育有4个孩子。他自称出身于“牛贩”家庭，贫困致使他高中时一度有意辍学。

他最终读完高中，考入韩国著名学府首尔大学，攻读农学。毕业后，他本想继续深造，后来

会议持续大约1个半小时后，卡斯特罗显得有些疲惫，主席阿拉尔孔宣布结束会议。

卡斯特罗简短结束发言：这就是我要说的，同志们，没有别的了。我希望我们下次再见。

他问及议员是否获得他的新书《战略胜利》。最终，特别会议在一阵掌声中结束。

频频露面

这是卡斯特罗4年来首次出席古巴人大会议。卡斯特罗近段时间频频公开露面，引发各界关注。

7月，卡斯特罗出席与古巴共产党青年联盟的青年人会面等公开活动，公开露面8次。本月2日，卡斯特罗又在首都哈瓦那举办新书发布会，介绍自己的新书《战略胜利》。卡斯特罗2006年7月因肠胃出血接受手术后，已有近4年不曾公开露面。

卡斯特罗不同以往的举动引起分析师诸多猜测。有人认为，卡斯特罗有意更多地参与古巴日常事务；也有人认为，卡斯特罗以此表达对弟弟、古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗的支持。

不过，大多数分析师认为，卡斯特罗健康状况得到相当改善，他得以参加更多活动。

美国前外交官韦恩·史密斯1979年至1982年在古巴工作。他认为，卡斯特罗身体“复原得足以这样做”。

研究古巴的美国学者路易斯·A·佩雷斯也有相同观点。他更加健康，”佩雷斯说。

本月13日，卡斯特罗将迎来84岁生日。2008年2月，卡斯特罗将国家最高领导权移交给弟弟劳尔·卡斯特罗，但仍担任古共中央第一书记。

陈立希（新华社供本报特稿）

巴基斯坦、俄罗斯 水火两重天

在巴基斯坦的联合国救援官员8日表示，由于持续暴雨，巴基斯坦受洪灾影响的灾民已经高达1400万之多，洪灾已经导致了1000多人死亡，数百人失踪，而此时出访他国的总统扎尔达里则饱受诟病和非议，甚至在国外遭人扔鞋。未来几天巴基斯坦仍有暴雨，两座大坝又面临严峻考验，甚至可能遭遇灭顶之灾，巴政府为此发出了“红色警报”。而在俄罗斯，受森林大火烟雾弥漫的影响，一些莫斯科人开始逃离自己的家园，选择走为上。

巴基斯坦：



洪水中的人们 新华社/路透

总统国外被人扔鞋

在巴基斯坦遭受的洪灾规模越来越大之际，巴总统扎尔达里先后访问了阿联酋、法国和英国。当地时间7日，当他出席英国伯明翰当地的一个巴基斯坦裔集会活动时，遭到了上百位巴基斯坦人的抗议。同时，另有数百位抗议者聚在会场之外，他们高举着的标语牌上写着：“我们的国家在淹水，总统却在英国游山玩水”，当扎尔达里进入集会现场时，有人冷不丁向他掷去鞋子。

扎尔达里本人则强调，他一直在协调救灾，随时掌握灾情动态，并表示从他这几天访问的阿联酋、法国和英国他都得到了国际援助承诺。

两座大坝面临危险

与此同时，巴政府官员警告说，随着季风引发的降雨南移，巴基斯坦洪灾也随之向南部的农业中心地带蔓延，而在南部信德省汹涌而下的洪水有冲垮印度河上两座蓄水大坝的危险。

为防止这两座大坝坍塌，巴防灾中心人员已经发出了“红色警报”，当地进入了紧急状态。

俄罗斯：

当地居民走为上

据俄罗斯媒体报道，莫斯科一些居民已经于当地时间8日凌晨开始逃离这座城市。

俄空气质量检测部门数据显示，莫斯科7日空气中一氧化碳含量为可接受值的6.6倍，悬浮物浓度高出正常值2.2倍，当天空气污染物含量为莫斯科科有相关记录以来最高。莫斯科大部分地区能见度不足50米。

俄罗斯紧急情况部高层官员弗拉基米尔·斯特巴诺夫说：“很不幸，过去24小时莫斯科郊外地区的火灾数字已增加1倍，因为有民众在靠近森林的地方放鞭炮。”眼下，森林大火已造成52人死亡，并且目前仍在俄罗斯中部持续扩散。而在过去的24小时又增加了290处新的起火点，气象预报表示，近几十年来最严重的热浪在未来还会延续好几天。

外交人员撤离“雾都”

俄罗斯媒体8日报道，首都莫斯科因连日山林火灾而弥漫烟雾，以致一些国家着手撤离外交官、使馆工作人员及其家属。

莫斯科回声电台报道，奥地利、波兰和加拿大驻俄使馆的一些外交人员及其家属开始陆续撤离莫斯科。

德国驻俄使馆和领事馆暂时闭馆。法国、意大利、德国和波兰向俄罗斯提供灭火装备、飞机和呼吸面罩等设备。其中，波兰向俄罗斯派出一支155人消防队。

综合

在前总统金泳三一名助理人员影响下迈入政坛。

他1998年在庆尚南道当选道议员，2004年经由补选成为道知事。担任道知事期间，他推动“南海岸项目”成为国家级项目，在民众心中留下新思维、廉洁、坚韧等印象，2008年轻松赢得连任。

他今年年初宣布不会参加6月地方选举。一些政治分析师随即猜测，他可能会在李明博内阁担任要职。

回忆成长历程，金台镐8日告诉记者：“我从一个牛贩的儿子，成为道议员，当选并连任为最年轻的道知事。我想把这些告诉年轻人，让他们勇于挑战、更有信心。”

杨舒怡（新华社供本报特稿）

题图为李明博（右）和时任庆尚南道知事的金台镐在交谈（摄于2008年10月28日）。

新华社/法新